



盘点小长假

6大景区首次公布“舒适度”指数,金鸡湖、虞山尚湖最舒适 没有“围墙”的景区,玩得最开心

旅游

今年“五一”小长假期间,苏州天气晴好,气温适宜,各旅游景区、饭店、餐馆均出现车辆排队、人头攒动、接待火爆,进出两旺的景象。记者昨日从苏州旅游局获悉,三天小长假里,苏州全市共接待境内外游客401.5万人次,同比增长5.51%,实现旅游总收入38.51亿元,同比增长20.45%。
王玲玲

开放式景区里玩得较舒服

今年“五一”小长假期间,江苏省共选择了13家5A级景区每天4次开展“舒适度”指数实时发布工作,苏州拙政园、虎丘、留园、金鸡湖、常熟沙家浜、虞山尚湖6家景区成为首批试点单位。节前,各景区即已经在出入口更新了检票计数设备,同时通过售票处等处设置的大屏及时向游客公布园内人数,实时提示。与此同时,苏州市假日办分别与公安交警支队、104.8交通广播、江苏旅游网、苏州旅游网等单位联动,及时向未到达景区的游客通报各景区舒适度,以帮助游客选择游览方向。

从景区上报的舒适度情况看,苏州市上述6个5A级景区中,金鸡湖和虞山尚湖两个开放式景区“最舒适”,沙家浜瞬时最“拥挤”,园林景区的客流量最均衡。客源市场调查的情况也印证了上述结论,园林的客源来自中远程的最多,属于“刚性需求”,沙家浜以短线自驾

游客源为主。市假日办工作人员透露,到“十一”黄金周,苏州所有5A级景区将纳入舒适度指数实时发布体系。

滨水休闲游越来越受欢迎

据统计,节日期间苏州全市宾馆饭店平均出租率为65.98%,比去年同期上升5个百分点。数据显示,酒店的接待人数同比上升50%左右,营业收入同比增长22.7%。这个数据说明高星级酒店内高端奢侈化消费正在逐步被大众化、私人化消费所取代。

除景区及其周边的特色酒店外,苏州大量的滨水休闲旅游点和农家乐区域因为自然环境好,空气质量高,深受游客欢迎,是本地游客和上海、浙江等周边城市游客重复游、休闲游的必选之地。如太湖周边的东山陆巷、三山岛,金庭的明月湾,阳澄湖周边的莲花岛、巴城等,工业园区阳澄湖半岛推出的环岛自行车骑行活动、三山岛的农家乐产品等深受欢迎。

交通

轨交载客150万人次

记者昨天从铁路部门和轨交方面获悉,“五一”期间,铁路苏州各站共发送旅客47万多人次,苏州两条轨交线路三天的旅客发送人数更是超过了150万。“五一”当天,铁路和轨交发送人数分别为17.3万和63.88万人次,均创下了历史新高。蒋文龙

今年“五一”小长假期间,上海铁路局苏州站共增开临客33对,其中京沪高铁19对、沪宁城际高铁6对、京沪既有线8对,虽然如此,还是出现了周边部分地区短途票紧张的情况。统计数据显示,五一假期期间,铁路苏州站共发送旅客47万多人次,其中5月1日发送17.3万人次,超过了今年清明节的16.3万人次,再次创下历史新高

5月1日9点,从苏州轨交1号线时代广场站进站的市民陈先生吓了一跳,自动售票机前排起了几十米的长队,站台上也是人山人海,开往木渎方向的车厢挤满了乘客,“侧背的包都挤到了胸前,站着不扶扶手都不会倒!”2号线火车站站也在上午10点迎来了客流高峰,自动售票机前的队伍直接排到门外,往常在这里等车的乘客基本是车来了就能立刻上去,可从10:30

开始出现了挤不上去的情况。广济南路站许多乘客也因为过于拥挤,只好在工作人员劝说下等下一班车。

根据苏州轨交公司的统计数据,5月1日苏州轨交1号线和2号线共计运送旅客63.88万人次,超过今年清明节的55.39万人次,创下历史新高;5月2日客流稍微有所回落,但也有51万多人次;截至记者发稿时,昨天的人数虽然还没有统计出来,但是相关工作人员预计,三天突破150万人次,是完全没有问题的。

针对大客流,轨交方面启动了此前做好的预案,全线增派各岗位工作人员或志愿者,全力应对大客流。乐桥、临顿路等站设立围栏,限制客流,并增开人工售票窗口。1、2号线发车间隔均缩短,最短间隔只有两分钟,并加开列车。

出行

14条公交线路调整

即日起公交809路由中翔家电小商品市场停车场、相城大道调整为苏州(中国)婚纱城、喜庆路、齐门北大街、润元路、相城大道;增加停靠苏州(中国)婚纱城、南巷、元联润元集贸市场、采莲路南、香城花园一区、苏州国际外语学校站、嘉元路齐门北大街东。

5月5日起,福运路吴中西路南端临时取消,涉及43、63、415路;东南环立交换乘枢纽站内上客站临时取消,涉及62、66、126、205、207、261、503、900、931路。

5月8日起,公交668路由灵天路、孙武路、茅蓬路调整为灵天路、苏福路、文胥路、文籍路、繁丰路、燕河路、茅蓬路。蒋文龙

西环路等半幅通行

明天开始,西环路(解放西路-唐胥桥)、解放西路(西环路-南环西路)、福运路专项大修工程开工,预计整个工期将持续到10月10日。施工期间将对施工路段进行半封闭施工。其中5月5日至7月4日对上述路段的东半幅进行封闭施工,机动车在西半幅双向通行;7月5日至9月4日对上述路段的西半幅封闭施工,机动车在东半幅双向通行;9月5日至10月10日集中对慢车道及人行道进行施工。何洁

速读

碑刻博物馆文物库房21日起逢周三免费进

苏州碑刻博物馆文物库房本月21日起正式开放,接下来采取电话预约的方式每周三定时定人数开放。

据了解,该馆文物库房大概建立于上世纪90年代初,碑库现有碑刻一百零六块,其中50多块碑是国家二级文物工商经济碑刻。库房里的碑刻具有非常珍贵的史料价值,是最原始的、第一手的珍贵史料。王玲玲

垃圾车年内“全封闭”

昨天,记者从苏州市市容市政管理局获悉,本月起,将对市区46家单位的276辆垃圾运输车开展专项整治,计划今年年底前,完成车辆改装工作,实施全封闭运输。同时,还将规范车辆文明行车等行为,不开GPS、违规上高架、被媒体曝光等行为都作扣分处理,扣分多的车辆不得进入生活垃圾终端处置场所。

更新或改装后的垃圾运输车核定载质量不超过15吨,改装车辆采用液压锁紧结构使垃圾箱体与后门胶条可靠密封,同时加装污水箱,保证生活垃圾在密闭状态下收集运输无滴漏跑冒。车辆外观着色采用绿白相间。何洁



大人们正在用传统方式为孩子称重 社区供图

称体重 迎立夏

进入5月,气温嗖嗖往上蹿,立夏的脚步也越来越近,趁着“五一”小长假,不少居民饶有兴致地玩起了“斗鸭蛋”、“称体重”等传统活动。

活动当日,苏州工业园区水墨社区居委会工作人员特地找来竹筐、大杆秤、扁担等道具,大人们将小孩子往竹筐里一放,然后两边各站一个大人轻轻一抬,另一人则挪动秤砣称重,“我小时候年年立夏都要被称一回。”路过的丁大叔说,隔了这么多年,再见到这样的场面,特别有感触。

玲珑湾社区则准备了“斗鸭蛋”比赛。社区工作人员告诉记者,立夏吃蛋是中华民族的传统

习俗,有“立夏胸挂蛋,孩子不疳夏”之说。为了给活动增添乐趣,两名编织达人织出了各种可爱的蛋套,绿色的小乌龟、黄色小鸡、红色的小鸭子、灰色的小老鼠……这些蛋套卧上一个鸭蛋后,萌态十足,让前来参赛的小朋友欣喜不已。

斗蛋大比拼开始后,小朋友们个个摩拳擦掌。根据规则,斗蛋时蛋头斗蛋头、蛋尾斗蛋尾,击破的就认输,最后胜利的人成为“蛋王”。“蛋王”的蛋被放进萌态十足的蛋套里,斗破了的鸭蛋则成了小朋友们饭后点心,既美味又不浪费。

孙佳桦 王君毅 杜丽娟

14万老人将收到社保权益单

记者昨天从苏州市社保中心获悉,从即日起,苏州市区118万职工和居民社会保险参保人员将陆续收到2013年度苏州市区社会保险个人权益记录单,发放对象扩展到了城乡所有参保人员(不包括参加居民医疗保险的学生少儿),14万老年居民也将首次收到个人社会保险权益记录单(C版),这在省内尚属首例。尹焱

2013年市区社会保险权益记录单,显示了在2013社会保险结算年度内(2013年4月至2014年3月)市区社会保险参保人员的参保缴费情况和待遇享受情况,并在2011、2012年度职工社会保险参保人员的基础上,首次新增居民社会保险参保人员,14万老年居民将收到个人社会保险权益记录单(C版),这在省内尚属首例。C版权益记录单显示了市区居民社会保险参保人员2013年度居民养老保险、居民医疗保险参保缴费情况,居民养老金、征地养老金支付情况,居民医

疗保险医疗费用情况和医疗救助金发放情况等内容。

社会保险参保人员的权益记录单仍由社保中心委托邮政部门寄送至个人,其中,在职职工、未纳入社会化管理的退休人员寄送至社保关系所在单位,灵活就业参保人员、已纳入社会化管理的退休人员、居民社会保险参保人员等个人则寄送至其在社保部门登记的个人居住地址。邮政部门表示,权益记录单预计将于5月15日全部投递到位。个人地址缺失的,权益记录单暂不作邮寄,参保人员可在补齐

个人地址后,再申请补发。

另外,吴中、相城区将与市区同步发放2013年度职工社会保险个人权益记录单,两区居民社会保险个人权益记录单本年度暂不发放。社保中心再次提醒,社会保险个人权益记录单可以作为个人社会保险的参保证明。同时,市区参保人员还可通过苏州社保中心网站(www.szbzx.net.cn),以及街道、社区社保工作机构或市、区社保经办机构大厅的“苏州市人力资源和社会保障自助服务一体机”查询了解本人社会保险权益记录。